



Муниципальное образование
"Облученский
муниципальный район"
Еврейской автономной области
**КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ
НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ**
ул. Тварковского, 8, каб. №25
г. Облучье, ЕАО, 679100
тел. 44-4-10, факс 44-4-10
21.03.2022 г. № 306

Председателю Собрания депутатов
муниципального образования
«Облученский муниципальный район»

Василенко Н.В.

Уважаемая Наталья Валерьевна!

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования «Облученский муниципальный район» направляет в Ваш адрес информацию «О реализации Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» на территории муниципального образования «Облученский муниципальный район».

Ответственный секретарь КДНиЗП

С.П. Наказная

Исп. Наказная С.П.
8(42666)44410

В соответствии ФЗ №120 от 24.06.1999 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав координирует деятельность субъектов системы профилактики несовершеннолетних по профилактике безнадзорности и правонарушений, обеспечивает защиту прав и законных интересов несовершеннолетних.

Основными направлениями работы районной комиссии являются:

- проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение числа семей и несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете;
- предупреждение правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними;
- охрана прав и законных интересов несовершеннолетних;
- координация работы всех субъектов профилактики по указанным вопросам;
- рассмотрении дел о правонарушениях несовершеннолетних и законных представителей;
- привлечении лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение правонарушений к административной ответственности;
- трудоустройство несовершеннолетних, и т.д.

С целью организации межведомственного взаимодействия по раннему выявлению семейного неблагополучия, организации работы с семьями, находящимися в социально опасном положении и решению проблем младенческой смертности постановлением КДНиЗП от 08.11.2016 г. № 47 утвержден **Порядок межведомственного взаимодействия в организации профилактической работы с семьями, беременными женщинами, несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении и профилактике младенческой смертности, а также заключено Соглашение с главами поселений.**

Следует отметить, что со всеми субъектами профилактики у нас отработана система взаимного информирования, ежеквартально обновляется список семей и несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета.

Согласно утверждённому плану работы два раза в месяц проходят заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которые начинается с анализа подростковой преступности, выяснения причин и условий, способствующих совершению преступлений несовершеннолетними, также рассматриваются вопросы, касающиеся профилактики и предупреждения повторной преступности, совершения административных правонарушений осуждёнными к мерам и наказаниям уголовно-правового характера без изоляции от общества. Здесь же принимаются меры воспитательного и административного воздействия в отношении родителей, уклоняющихся от обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению детей.

В течение 2021 г. было проведено **41 заседание КДНиЗП (из них 6 - выездных, 18 - внеочередных)**, АППГ – 29 заседаний (3 выездных, 11 – внеочередных).

За 12 месяцев 2021 год на заседаниях КДНиЗП рассмотрено **335 административных протокола (АППГ – 370)**, из них:

- **40 (АППГ - 87) в отношении несовершеннолетних, в основном по статьям:**

- 20.20 ч.1 (*потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических веществ или психотропных веществ в общественных местах*)- **4**;

- 6.24 ч. 1 (*курение в неустановленных местах*)- **11**;

- 11.1 ч.5; 12.7 ч.1; 6.9; 12.25 ч. и др.;

- **292 (АППГ-283) – в отношении родителей (законных представителей) и иных взрослых лиц:**

- 5.35 ч.1 – **265**;

- ст. 20.22 (*нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет*) – **8**;

- ст. 6.10 .1 – **3**

- ст. 6.23 ч.1 (*вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака*) -**1**.

Кроме того комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органами и субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2021 году продолжала работать над проблемой совершенствования совместной деятельности по защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

КДНиЗП разработан план мероприятий, направленный на сокращение случаев проявления жестокости и насилия к детям, улучшение оказания своевременной помощи детям, пострадавшим от насилия или жестокого обращения, внедрение в общественное сознание понимания недопустимости жестокого обращения с детьми.

В целях своевременного выявления и пресечения фактов жестокого обращения с несовершеннолетними в семье и вне семьи, фактов неисполнения родителями или законными представителями обязанностей по воспитанию и содержанию детей, принятия мер воздействия на них в соответствии с законом, с начала года проведено **более 700 совместных рейдовых мероприятий**.

Членами КДНиЗП, инспекторами ПДН ОМВД, ПДН ЛПП в течение года были организованы встречи с учащимися района с целью проведения бесед по правовой грамотности учащихся и предупреждения противоправного поведения школьников.

Также одним из направлений работы общеобразовательных учреждений по профилактике жестокого обращения являлось проведение классных часов и внеклассных мероприятий с детьми и родителями: «Знать свои права», «Права и обязанности», «Жестокость, как преступление», «Основные положения конвенции о защите прав детей», «Уголовная ответственность за жестокое обращение с детьми», «Дети без обиды и унижения», родительские собрания: «Где зарождается жестокость», «Как любить ребенка» и др.

Не обошли вниманием и детей из группы риска. Были проведены беседы по жестокому обращению с детьми, во всех школах имеются плакаты с номерами телефонов, куда дети могут обратиться в случае, если им нужна помощь.

При проведении информационной кампании «Защитим детей от насилия» широко использовались лекции и беседы – как одна из форм

информационно – пропагандистской работы. Так, за отчетный период в образовательных учреждениях района совместно с инспекторами ПДН ОМВД и ПДН ЛПП проведено 36 лекций и бесед для родителей и законных представителей несовершеннолетних о мерах ответственности за нарушение Закона в части неисполнения ими обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию детей.

С учащимися образовательных учреждений просветительская работа проводится так же в виде лекций и бесед. Учащиеся школ получили информацию о действиях, в случае насилия в семье и вне семьи, о правилах поведения при обращении с незнакомыми взрослыми.

Все случаи обращения несовершеннолетних с травмами, побоями, фиксируются в журналах СМП и передаются в ОМВД РФ, расположенных на территории района.

По итогам 12 месяцев 2021 года на территории Облученского района, где потерпевшими являются дети, зарегистрировано 22 преступления (АППГ - 8 преступлений):

- 15 фактов уклонения от уплаты алиментов;
- 1 факт угрозы применения насилия (при отобрании автомобиля у взрослого гражданина, в машине находился его несовершеннолетний сын);
- 3 преступления сексуального характера – демонстрация совершеннолетним гражданином своих половых органов детям;
- 1 – вступление в половую связь с несовершеннолетней, не достигшей 16 – летнего возраста;
- 1 - высказывание угрозы убийством;
- 1 - причинение тяжких телесных повреждений по неосторожности.

Факт причинения телесных повреждений рассмотрен на заседании КДНиЗП 26.01.2022 года, семья поставлена на контроль, всем субъектам профилактики поручено обеспечить ежемесячное проведение проверок по месту жительства и опросов соседей с предоставлением результатов проверок в КДНиЗП.

Практически все преступления совершены в социально-неблагополучных семьях, и девочки – потерпевшие в большинстве своем проживают в таких семьях, где матери злоупотребляют спиртными напитками и не уделяют внимания воспитанию дочерей.

Источниками выявления семейного неблагополучия являются результаты наблюдений за учащимися классных руководителей (посещение занятий, одежда, питание), при выявлении визуальных фактов неблагополучия, педагогами совместно с другими представителями субъектов профилактики семьи посещаются по месту жительства. Основная цель посещений - проверка жилищно-бытовых условий проживания несовершеннолетних и оказание им помощи, выяснение причин неблагополучия и принятие соответствующих мер.

По прежнему самыми актуальными методами воспитательного воздействия являются и остаются еженедельные совместные рейдовые мероприятия в семьи, проведение межведомственных профилактических акций, таких как «Жилой сектор», «Семья», «Подросток», которые позволяют не только получить объективную информацию о семье, но и определить, каким образом в дальнейшем выстраивать работу с данной семьей, и в какой помощи нуждается семья на данный момент.

Координируя деятельность всех перечисленных служб, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в своей деятельности отмечает, что удалось в 2021 г. снизить уровень подростковой преступности: количество зарегистрированных преступлений - **15, АППГ (27)**.

Не останавливаясь на достигнутых результатах, КДНиЗП составили карту занятости всех несовершеннолетних в свободное от учёбы время, состоящих на различных видах профилактического учёта. В результате, **все 90 человек** во внеурочное время заняты дополнительным образованием либо на базе школ, либо на базе учреждений культуры и спорта, включая и вечернее время. И, конечно, те ребята, которые склонны к совершению правонарушений или преступлений, постоянно находятся под пристальным вниманием взрослых, так как к ним нужен особый индивидуальный подход.

В практику вошло наставничество, большую роль в воспитании «трудных подростков» играют тренеры общественники, которые нацелены на проведение дополнительных бесед для своевременной корректировки в поведении подростков. Кроме этого, на сегодняшний день в районе действуют 102 спортивно-оздоровительных объектов, проведено более 30 районных спортивных мероприятий, успешно продолжает внедряться Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «ГТО», в данные мероприятия привлекаются дети, требующие к себе пристального внимания со стороны взрослых.

Благодаря программным мероприятиям ежегодно проводится ряд спортивных, культурно-массовых мероприятий, среди подростков и молодёжи, а также различные районные акции, информационно-игровые и тренинговые занятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни.

Во всех общеобразовательных учреждениях района сотрудниками полиции во взаимодействии с педагогическими коллективами на постоянной основе проводится работа по недопущению вовлечения подростков в криминальный мир (разъясняются нормы уголовного и административного кодексов, проводятся советы профилактики, при выявлении несовершеннолетнего на улице в компании лиц, ведущих противоправный образ жизни, информация незамедлительно доводится до родителей для принятия определенных мер воздействия), проведено **297 лекций** профилактической направленности, в том числе по вопросам ответственности за совершение анонимных телефонных звонков с угрозами террористического и экстремистского характера.

У педагогов школ находятся на постоянном контроле дети, склонные к суицидальному поведению (по мере необходимости производится осмотр детей на предмет наличия на теле запрещенных знаков вступления в «группы смерти»).

На сегодняшний день работа всех субъектов профилактики направлена и на работу с семьёй. Учитывая, что на учете в КДНиЗП **состоит 62 семьи, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по содержанию, воспитанию и обучению 140 детей**, на территории района проводятся не только еженедельные совместные рейдовые мероприятия в семьи, но и межведомственные профилактические акции, такие как «Жилой сектор», «Подросток», «Семья», «Условник», месячник «БезОпасности». Они позволяют не только получить объективную информацию о семье, но и определить для себя, каким образом в дальнейшем выстраивать работу с

данной семьей, и в какой помощи она нуждается в данный момент. К данным мероприятиям в обязательном порядке подключаются главы поселений, народные дружинники и члены общественных объединений правоохранительной направленности. Кроме этого, на базе КДНиЗП созданы мобильные группы, которые на любой факт неблагополучия в семье реагируют мгновенно.

Работая в тесном контакте с учреждениями здравоохранения, включая педиатрическую службу, в КДНиЗП ведется учет семей, имеющих детей до года, ведется учет беременных женщин, находящихся в социально опасном положении. С целью оказания им своевременной помощи проводится обследование жилищно-бытовых условий.

В рамках программы, оказывается адресная помощь этим семьям в виде бесплатных путёвок в загородные лагеря, трудоустройство несовершеннолетних в летний период времени, приобретения сезонной одежды и обуви, канцелярских товаров; продуктов питания, топлива, и т.д.).

Вмешиваясь во внутрисемейные отношения, КДНиЗП защищает интересы ребенка, лишившегося родительского внимания и заботы. При проведении профилактической работы с семьей всегда остаётся надежда, что родители сами пересмотрят свой образ жизни. Все службы системы профилактики нацелены на оказание всесторонней помощи родителям, чтобы они осознали неправильность своего образа жизни, поменяли отношение к своему ребенку.

И только, когда все предпринятые меры воздействия безрезультатны, а ребенку оставаться с родителями опасно, на комиссии принимается решение о направлении документов в суд.

В 2021 г. было направленных два исковых заявления в суд, по постановлениям КДНиЗП, в интересах несовершеннолетних, в отношении **5 детей.**

За 12 месяцев изъято из семей 16 детей, находящихся в социально-опасном положении (Клевова (Радде) – 3 детей, Ковшеновы (Облучье) – 1 малолетний ребенок, Шадрина (Облучье) – 1, Решетниковы (Теплоозерск)-1, Юпина (Бира) – 3 детей, Хромченко (Кульдур) - 2 детей, Русскины (Облучье) – 3 детей, Брик (Теплоозерск) -1 малолетний, Рыжворская (Теплоозерск) - 1 малолетний ребенок).

В результате, благодаря совместной работе, по причине улучшения ситуации в семье, было снято с учета **17 семей** (5 родителям оказана помощь в трудоустройстве; 4 - в лечении от алкогольной зависимости и 36 родителям оказана помощь психолога).

В соответствии с утвержденным КДНиЗП межведомственным планом «Подросток», на территории муниципального образования прошла ежегодная акция «Помоги собраться в школу». Было проведено 6 совместных рейдовых мероприятий специалистами КДНиЗП, администрации городских и сельских поселений, ПДН ОМВД, с целью определения несовершеннолетних, нуждающихся в помощи, предоставлены списки детей.

К участию в акции были подключены предприятия, организации, жители района и индивидуальные предприниматели.

В результате акции более 20 детям оказана помощь в виде одежды, обуви, канцелярских принадлежностей.

Традиционно, в декабре в ЦДиК г. Облучье, была проведена Новогодняя ёлка главы муниципального района для 30 детей из малообеспеченных и многодетных семей, детей, находящихся под опекой и в приемных семьях. В соответствии с ведомственной целевой программы «Комплексная программа профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Облученский муниципальный район» на 2021-2023 гг.» были приобретены новогодние подарки для 179 детей.

За счет спонсорских средств было дополнительно приобретено более 200 новогодних подарков.

По акции «Согрей детское сердечко» более **300 детей** муниципальных поселений, состоящие на различных видах профилактического учета, получили новогодние подарки.

Таким образом, можно отметить, что в районе совместная работа по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, по предупреждению правонарушений против несовершеннолетних, насилия и жестокого обращения с ними, их гибели и травматизма проводилась на достаточном уровне. В 2022 г. комиссия продолжит работу, направленную на снижение напряженности в семьях социального риска, оказание помощи детям, находящимся в социально опасном положении, также в нашей работе остаются нерешённые вопросы, связанные с детской преступностью, продолжают иметь место факты жестокого обращения с детьми, факты бродяжничества и самовольного ухода несовершеннолетних из семьи.

РЕШЕНИЕ:

1. Информацию принять к сведению.
2. Всем субъектам профилактики и главам поселений оперативно направлять в КДНиЗП полную информацию о состоянии семей, находящихся в социально опасном положении, беременным женщинам, находящимся в тяжелой жизненной ситуации.
3. Главам городских и сельских поселений продолжить практику проведения ежемесячных совместных рейдовых мероприятий в семьи, состоящие на учете.
- 3.1. В период летней оздоровительной кампании организовать занятость подростков в вечернее время на жилмассивах.